
富士見市鶴瀬地域公民館運営審議会議事録 

開 催 日 時 平成 29 年 12 月 13 日（水）午後 7 時 00 分～午後 9 時 00 分 

会     場 鶴瀬公民館 いきいき活動室 

出  席  者 瀬戸 篤地区議長、山川亜紀子委員、長ケ原美博委員 

神木基晴委員 

事  務  局 鶴瀬公民館長、同副館長    （合計６名） 

欠  席  者 なし 

会 議 録 確 認 瀬戸 篤地区議長 

公 開･非 公 開 公開（傍聴人 ０名） 

会 議 次 第 （１）報告事項 

 ①平成２９年度鶴瀬公民館事業評価の分担の確認について   

 ②平成２９年度施設維持管理・修繕等について         

 ③なんばた青空市場での「公民館カフェ」について 

 ④平成２９年度鶴瀬公民館新規事業について 

（２）協議事項 

 ①鶴瀬公民館における事業について（今後の公民館事業） 

（３）その他 

①新春のつどい・新春サークル交流会について 

 ②入間地区公民館研究集会について 

 ③その他 

会 議 資 料 資料１ 鶴瀬公民館事業評価 

資料２ 平成２９年度修繕実績 

資料３ 鶴瀬公民館生活文化講座 

資料４ １２月までの報告と今後の予定 

資料５ 第３２回入間地区公民館研究集会開催要項  

              会  議  内  容 

 

○傍聴希望者がいないことを確認。 

（１）報告事項 

  ①平成２９年度鶴瀬公民館事業評価の分担の確認について 

   資料１に基づき、分担について確認。 

 （質疑・意見等）   

  ・最終的に「富士見の公民館」としてまとめるために、どんなスケジュール 

になるのか。 

 →・２月末（地域自治シンポジウム終了後くらい）までに職員がまとめ、各委員へ 

渡し、３月の地区公運審会議にてチェックできるようにする。 

５月の連休前後には印刷完成。その後製本。 

 

  ②平成２９年度施設維持管理・修繕等について 

   資料２に基づき、今年度のこれまでの実績と来年度以降の予定について説明。 



   開館後３７年経過し、修繕を要する箇所も増えてきている。 

 

（質疑・意見等） 

 ・今後は、もっと費用がかかるようになり、予算的に厳しい状況であろう。 

 →大規模なものは、市全体で修繕計画をたててすすめている。 

 

 ③なんばた青空市場での「公民館カフェ」について 

  11/3 当日参加した館長、委員より報告。 

（感想等） 

 ・１００杯ほど提供した。「公民館カフェ」の宣伝はできたのではないか。 

 ・椅子と机があればよかったとの意見あり。 

 ・他地区の公運審委員とのふれあいができ、よかった。 

・コーヒーは、若い人をとりこむにはいい。 

・公民館の調理室で、コーヒーを淹れれば、かおりにつられて人が集まってくる。 

 

④平成２９年度鶴瀬公民館新規事業について 

資料３に基づいて説明。 

・「健康スマイル講座」―民間（イムス富士見総合病院）との連携事業。 

専門の先生の講座ということで、関心が高い。来年度も開催予定。 

（質疑・意見等） 

 ・健康に関することを題材にすると、人は集まるので、各定員２５名ということだ 

が、もっと多くてもいいのでは。 

 →今回は、それぞれのコースで問合せは結構あったが、結果的に定員でおさまった。 

 ・市民への周知方法が問題で、初めから興味のある人は、常にアンテナを張ってい 

るが、そうでない人へのきっかけ作りをどうするかが課題である。 

 

（２）協議事項 

 ①鶴瀬公民館における事業について（今後の公民館事業） 

資料４に基づいて説明。 

（質疑・意見等） 

 ・今後、継続・終了・新規等検討しているのか。 

 →例えば、子育て関係の事業等は継続。 

その他、無くす事業は考えていない。 

 ・鶴瀬学級は、新しい参加者が減っている。参加対象が 60 歳以上だが、今の時代 

では現役世代である。70 歳くらいまで働く人が増えている。クラブ活動などを 

通して元気な高齢者が増えれば良いと思う。 

 ・市民大学もスタッフが減少している。 

 ・げんもりかん映画上映は年２回の開催で予算的に無理はないのか。 

 →無理のない範囲で行っている。 

リピーターが多いので、映画を観て終わりではなく、横のつながりをもてないか。 

 ・「山のススメ」は、親子での参加もあり、幅広い年齢層の参加が期待される。 

  アウトドアの事業なので、天候不良での延期中止はやむを得ない。 



 ・見たり、歩いたりする事業は人が集まりやすい。 

   

・地域自治シンポジウム―平成３０年２月２４日（土）開催予定 

 ・公運審委員にも内容等意見をいただきたい。 

館長より、今年度の内容について説明。 

  基調講演「セカンドライフをいきいきと」徳田五十六氏 

  その後、ラウンドテーブル方式で、３つのテーマに沿って意見を出し合う。 

  ①健康・介護 ②生きがい ③地域での支えあい について 意見があれば出し 

てほしい。各委員も日程があえば参加してほしい。 

・鶴瀬公民館の事業全般について―全市事業、地域事業があり、他の公民館と比べて 

 地域住民との関わりが少ない気がする。 

→地域によって、様々条件は違うので、それぞれの良さを引き出して行うしかないだ 

ろう。 

 

（３）その他 

①新春のつどい・新春サークル交流会について 

 新春のつどい      １/１６（地域と行政との横のつながり） 

 新春サークル交流会   ２/９予定 

 

 ②入間地区公民館研究集会について 

  資料５に基づいて説明 

   日程が合えば、各委員も出席してほしい。 

 

 ③その他 

  １２/２２（金）消防訓練と大掃除 

   日程が合えば、各委員も出席してほしい。 

 

閉会 

 


